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根據維也納醫師協會委託 OGM 民調公司進行的調查結果顯示，約

有 3 分之 1 的年輕醫師不滿意其工作待遇條件，並認為如果有機會再

次選擇，他們將不會選讀醫學系，同時他們也不認為自己達到了理想

中的職業成就。維也納醫師協會主席 Walter Dorner 認為此調查結果

無疑是一警訊。 

值班醫師認為，每週常需排 2 次夜班、每月需排 2 次週末看診以

及須從事許多與所學不符的工作，都讓他們不滿。D主席表示，成為

醫生的路並不好走，但當醫學生好不容易等到值班醫師的機會後，卻

必須花費 40%以上的時間在整理病歷、行政工作上；然後用 37%的時

間照護病人；最後僅能用 10%的時間應用所學，因而年輕醫師挫敗感，

想當然爾很大。在調查中，也有 3分之 2 的年輕醫師表示，花在其他

事務上的時間越多，他們在醫學上的學習時間，相對地就受到壓縮。 

此調查是從維也納 1 萬 2,000 名醫師中訪問 1,800 名的醫師，其

中 370 名為年輕醫師。在年輕醫師中，約有 60%的醫師表示，其每週

工作超過 60 小時，同樣居高不下的是所有醫師對工時的不滿程度：

也就是不滿意或不太滿意其工作時數者，亦高達約 60%。由於過半數

的受訪者平均每週需排 2次夜班、每月需排 2次週末看診，所以超過

70%的醫師支持改善期工作時間分配。 

此調查在團隊合作及性別平等的調查結果都頗為正面，但約有半

數的年輕醫生認為院方在領導、支持員工以及員工績效評估項目上還

有待改進。 
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